ОРГАНІЗАЦІЯ ПІЗНАВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
ДІТЕЙ В ДНЗ

(консультація для вихователів)
Дошкільний вік вважається періодом розквіту дитячої пізнавальної активності. У новій редакції Базового компонента дошкільної освіти в освітній лінії “Дитина в сенсорно-пізнавальному просторі” зазначено, що проявами такої активності є інтерес дитини до довкілля та самої себе; активне сприймання предметів, об’єктів, людей, подій.
Основні прояви пізнавального інтересу старших дошкільнят
· Надання переваги певному виду діяльності.
· Виникнення запитань пізнавального характеру.
· Бажання поповнити знання про предмети, явища навколишньої дійсності.
· Намагання робити висновки з власних спостережень.
· Реагування дитини на успіх чи невдачу в діяльності.
· Увага, зосередженість у процесі діяльності.
· Бажання залучити інших дітей до улюбленої справи, поділитися з ними результатами своїх спостережень.
· Зовнішні прояви (інтонація, міміка, жести).
· Прагнення самостійно включитися в діяльність, яка зацікавила.
Розвиток пізнавального інтересу прямо залежить від кількості, якості та характеру інформації, знань, які отримує дитина, а також від способу їх подачі дорослими (вихователями, батьками).
Тож дорослим (вихователям, батькам) не варто дратуватися через те, що дошкільник докучає їм одним і тим самим запитанням, а треба терпляче повторювати відповідь, аж поки вона не задовольнить дитину.
Важливий показник розвитку пізнавального інтересу й пізнавальної активності дошкільнят — їхні запитання. Сучасні психологічні дослідження показали, що запитання, які найчастіше ставлять діти, можна згрупувати за такими основними типами.
УМОВИ РОЗВИТКУ ПІЗНАВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ДІТЕЙ
Зауважимо: більшою чи меншою мірою умови, які сприяють розвитку пізнавальної діяльності дошкільнят, викладено у Базовому компоненті дошкільної освіти та чинних програмах і методичних рекомендаціях до них, але, як показує практика, педагоги не часто виконують їх усі. Назвемо ці умови.
Побудова освітнього процесу за особистісно орієнтованою моделлю взаємодії педагога з дітьми. (Одна з об’єктивних причин, що заважає виконанню цієї умови, — надмірна кількість дітей у групі, але без особистісно орієнтованої взаємодії не може бути й мови про сучасне виховання дітей).
Надання дітям свободи вибору діяльності та способів дій, гарантування права на помилку під час самостійного пошуку розв’язку.
Надання дошкільнятам можливості задіювати здобуті ними знання та судження у процесі освоєння нового матеріалу.
Повага до ідей і думок вихованців, уникнення негативної оцінки їхньої інтелектуальної діяльності, забезпечення терплячої емоційної підтримки та уваги.
Мотивація благополуччя через створення ситуації успіху, підвищення оцінки дитини у власних очах та очах однолітків і дорослих, прищеплення “смаку” до успіху.
Залучення дітей до колективного, групового та індивідуального пошуку, нестандартних підходів до розв’язання завдань, оригінальних прийомів та способів дій через ігрову інтелектуально-творчу діяльність.
МЕТОДИ І ПРИЙОМИ ОРЕАНІЗАЦІЇ ПІЗНАВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ
Ефективність організації пізнавальної діяльності можна підсилити застосуванням різних методів і прийомів. Розглянемо їх.
Створення вихователем проблемних, пошукових та евристичних (що передбачають відкриття) ситуацій. .
Ініціювання самостійних відкриттів дітей.
Постановка запитань причинно-наслідкового характеру та запитань, що спонукають до розмірковування.
Колективне розмірковування, інтелектуальне співробітництво.
· Спонукання дітей до постановки проблемних запитань.
· Спільне з дорослими та самостійне дитяче експериментування.
· Розв’язування винахідницьких завдань.
· Виконання дітьми цікавих індивідуально - творчих завдань на ігровому матеріалі.
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