ВИХОВАННЯ У ДОШКІЛЬНИКІВ ДУХОВНОСТІ І МОРАЛЬНОСТІ
Методичні рекомендації

 Періодом  становлення  особистості  є  дошкільне  дитинство,  саме тоді формуються основи характеру, ставлення до оточуючого світу, людей. Моральне  виховання  дитини  дошкільного віку слід спрямовувати  на  формування  моральної позиції,  інтересів,  потреб. В дитинстві розвиваються  такі  внутрішні моральні  якості  як  почуття  власної  гідності,  почуття  сорому, почуття  обов'язку.  
     Основи моральної спрямованості сформовані в дошкільному віці визначають подальше життя дитини.
      Виховання дітей повинно сьогодні спиратися на певну систему орієнтирів,  духовних  цінностей,  до  яких  уходять  моральні,  громадянські, світоглядні, екологічні, естетичні, інтелектуальні та валеологічні цінності.

     У дошкільні роки під керівництвом дорослих малюк набуває елементарного досвіду поведінки, виробляє ставлення до близьких людей, ровесників, речей, природи, засвоює моральні норми суспільства. Керуючи діяльністю дітей, дорослий повинен формувати в них такі важливі якості: любов до Батьківщини, доброзичливість і повага до навколишніх, дбайливе ставлення до наслідків праці людей, бажання допомагати їм, активність та ініціативу в самостійній діяльності.
     Серед напрямів роботи з дітьми слід визначити:
· духовно-освітній (заняття, бесіди морально-етичного змісту, поради і т. ін.); 

- оздоровчо-виховний (свята, розваги, рухливі ігри, ігри з будівельним матеріалом, сюжетно-рольові, театралізовані ігри, прогулянки, екскурсії, подорожі тощо);

· культурно-пізнавальний (зустрічі, цільові прогулянки, екскурсії, виставки спільної діяльності дітей і батьків, концерти, перегляд телепередач, діафільмів, мультфільмів, вистав та музичних казок духовно-морального змісту і т. ін.);

· морально-трудовий (праця за інтересами, продуктивна діяльність, трудові доручення, виготовлення подарунків до свят, робота на ділянці тощо).

     До найпоширеніших методів морально-духовного виховання належать:

-  методи формування моральної поведінки; 

-  методи формування моральної свідомості;

-  методи стимулювання морально-духовних  почуттів і мотивів поведінки.

     Формування моральної поведінки має на меті засвоєння моральних уявлень і моральних понять. Це здійснюють, послуговуючись такими методами:

- роз'яснення  конкретних моральних норм і правил. Ведучи мову про них, педагог  доступно за формою і змістом розкриває сутність конкретних норм і правил, демонструє, до чого призводить ігнорування їх. Важливо проілюструвати це сюжетами з фільмів, казок тощо;

- навіювання моральних норм і правил. Цей метод грунтується на схильності дитини до наслідування і високій емоційності. Особливої уваги потребують несміливі, замкнуті діти, використання навіювання щодо яких може підтримати їхнє прагнення до активної поведінки, збудити віру у власні сили.

      Методи роз'яснення і навіювання реалізуються у формі етичних бесід, у процесі яких відбувається формування основ моральної свідомості.

     Вибір вихователем виду етичної бесіди залежить від конкретної педагогічної ситуації. Бесіди, які стосуються повсякденного життя, слід проводити в усіх вікових групах. Це обговорення прочитаних художніх творів або вчинків дітей (краще вести дітей від схвалення хорошого вчинку до засудження негативного), аналіз спостережень за поведінкою людей, розповіді про виконання доручень колективу.

     Група методів щодо формування моральної свідомості спрямована на вироблення досвіду поведінки згідно з моральними нормами і правилами. Серед них виокремлюються такі методи:

- практичне залучення дитини до виконання конкретних правил поведінки. Починаючи з раннього віку, дітей слід привчати дотримуватись режиму сну, харчування, активної діяльності, правил спілкування і колективного співжиття. У використанні цього методу акцентується увага на організації життя дитини відповідно до вимог, а також на постійному підтриманні її поведінки згідно з цими вимогами. Педагог при цьому повинен використовувати різноманітні засоби, щоб дитина в реальному житті пересвідчилася у правильності, доцільності для неї такої поведінки, зрозуміла, що порушення правил спричинює небажані наслідки для неї і близьких їй людей;
- показ і пояснення. Ними активно послуговуються у вихованні культури поведінки, навичок колективних взаємин тощо. Дітей систематично і в різних життєвих ситуаціях слід привчати до певних способів поведінки: вітатися, ввічливо просити про послугу, дякувати, бережно ставитися до іграшок, навчального матеріалу та ін.;

- приклад поведінки. Організовуючи різноманітну діяльність дітей, педагог повинен  установлювати чіткі правила, пояснювати їх дітям, переконувати, що дотримання певних правил є важливою умовою їхнього успіху. Старші дошкільники можуть самостійно встановлювати правила спільної діяльності й контролювати їх виконання, мотивуючи це доцільністю для всього колективу;

- оволодіння моральними нормами у спільній діяльності. Особливість цього методу полягає в тому, що діти оволодівають певними моральними нормами  начебто спонтанно, без ініціювань педагогом, а у спільній діяльності з ним, батьками. Вони самі доходять висновку, що дотримання певних норм є передумовою успішної діяльності, досягнення позитивного результату, хороших взаємин у сім'ї, колективі. Дитина неодноразово пересвідчується, що її популярність залежить від успіхів у спільній діяльності, а вони - від уміння чітко формулювати правила цієї діяльності й дотримуватися їх;

- вправляння у моральній поведінці. Педагогам слід потурбуватися про те, щоб створені ними ситуації не були штучними, а наближалися до життєвих, звичних для дитини. З цією метою використовують різноманітні доручення, ускладнюючи їх відповідно до віку дітей;
- створення ситуації морального вибору. Цей метод передбачає використання  особливих вправ, спрямованих на формування моральних мотивів поведінки у дітей старшого дошкільного віку. Такі вправи можуть бути  запропоновані вихователем або обрані дітьми самостійно. Наприклад, вихователь може запропонувати дітям дивитися новий діафільм або допомагати двірнику прокладати доріжки в снігу. Якщо діти відкладають приємну для них справу, щоб виконати обов'язок, необхідний з погляду моральних норм, то вони повинні мати змогу здійснити його без зволікань. Такий їхній учинок обов'язково має бути схвалений.

    Використання методів стимулювання морально-духовних  почуттів і мотивів поведінки передбачає спрямування дитини на дотримання моральних норм, застереження від їх порушень. З цією метою можна використовувати:

- приклад інших. Ефективність його ґрунтується на здатності дошкільника до наслідування людей, які оточують його, героїв літературних  творів, кінофільмів, спектаклів. Безперечно, це мають бути популярні серед дітей особистості;
- педагогічна оцінка поведінки, вчинків дитини. Педагогічна оцінка має орієнтуючу (уточнює уявлення дітей про моральні вимоги) і стимулюючу (заохочує до моральної поведінки) функції. Важливо, щоб вона була об'єктивною, своєчасною, а її вимогливість, принциповість поєднувалися з добрим ставленням до дитини, зацікавленістю в її успіхах. Крім того, дитина має знати, чим мотивована конкретна оцінка її вчинку;

- колективна оцінка поведінки, вчинків дитини. Використання її  забезпечує єдність уявлень і поведінки дошкільника. При цьому слід враховувати, що дошкільникам притаманна висока емоційність, тому в оцінці їхніх вчинків необхідно виходити з того, які почуття намагається збудити педагог. Схвалені педагогом, однолітками моральні вчинки зумовлюють позитивні переживання дитини. Ще сильніше переживає дитина свої неправильні дії, невдачі, які отримали публічну оцінку. Це означає, що інструментом колективної оцінки слід послуговуватися обережно. Крім того, залучаючи дітей до оцінювання  вчинків однолітків, вихователь не повинен ототожнювати оцінку вчинку з оцінкою особистості дитини («Ти поганий», «Ти хороший»). Водночас важливо наголосити на необхідності правильного способу поведінки, порадити, як можна досягти цього; 

-  схвалення моральних учинків дитини. Дошкільникам властиве прагнення до особистісного вдосконалення, визнання їхньої поведінки достойною. Схвальна оцінка заохочує моральні вчинки, дає приклад для наслідування іншим дітям, забезпечує їхнє доброзичливе ставлення, формує основи колективної думки. Тому педагогові слід завжди підтримувати прагнення дітей не лише самим добре поводитись, а й вимагати відповідної поведінки від однолітків. 
- заохочення дитини до моральних вчинків. Послуговування цим методом вимагає від вихователів і батьків великого педагогічного такту. Прагнення до моральної поведінки має бути підтримане, схвалене дорослим. Дитину треба підвести до усвідомлення, що така поведінка важлива, необхідна і корисна для неї, приємна для інших. Заохочення необхідні, як що дитина вперше виявляє ініціативу в моральних учинках: поступається власними бажаннями, часом, дорогими для неї речами, іграшками на користь інших; поводиться морально стосовно того, хто її образив. При цьому дитина має розуміти заохочення не як обов'язкову підтримку її вчинків дорослими, а як увагу до її особистості. Чим  старші діти, тим важливіше стимулювати самостійність їхнього морального вибору;
- осуд недостойних учинків дитини. З огляду на особливості психічного розвитку дитини цей метод використовують рідко, оскільки він може заподіяти їй моральної шкоди, викликати негативне ставлення до особистості педагога. Дошкільник повинен знати, що певний тип його поведінки засмучує дорослого, а переживання має стимулювати виправлення помилки. Звертаючи увагу на неправильний учинок дитини, необхідно висловлювати впевненість в тому, що вона може вчинити інакше («Мені прикро, що ти не поступився місцем дівчинці. Сподіваюсь, що наступного разу ти не забудеш про це»).

     Серед методів і форм формування моральності і духовності дошкільників  одне з провідних місць належить активним формам і методам (ігри, вправи,  аналіз соціальних ситуацій морально-етичного характеру, продуктивна діяльність, свята і розваги тощо), які дають дітям можливість предметно, безпосередньо й емоційно бути в ситуації морального вибору та морального пошуку. Адже дитина розвивається тільки тоді, коли вона активно діє сама. Мистецтво вихователя повинно полягати в тому, що він збуджує активність дитини і спрямовує її в потрібне русло.  Виховний ефект навчання у дошкільному віці забезпечують:
1. Емоційна насиченість навчання. Завдяки їй утримуються увага дітей на об'єкті пізнання, власній дії, поведінці дорослого, виникає інтерес до засвоєння змісту.

2. Поєднання ігрових і неігрових моментів. Ігрові моменти у дошкільному навчанні формують культуру пізнання, волю й почуття.

3. Взаємоперехід позицій дитини і дорослого. Навчальні зусилля краще спрямувати не на дисциплінуючий мотив «так потрібно», а на усвідомлення дитиною значення навчання для себе.

  Продумане використання різноманітних методів і прийомів дозволить педагогові «червоною стрічкою» провести морально – духовне виховання через всі процеси навчання на заняттях, через гру, музичну, образотворчу діяльність та інші види діяльності дітей. Дуже важливо, щоб увесь режим дитячого садка, святе, що ми називаємо повсякденним життям, було наповнено змістовною діяльністю і спілкуванням. Це сприяє духовному світу дитини.
